VADEMECUM CONCORSI
SCOPO: PROMUOVERE L’IMMAGINE DELLA FORZA ARMATA, DARE INFORMAZIONI SUI BANDI DI CONCORSO E SULLE PROCEDURE PER POTER PARTECIPARE.
MODALITA’ PRESENTAZIONE DOMANDE: TUTTE LE DOMANDE SI PRESENTANO ESCLUSIVAMENTE ON LINE SUL SITO ESERCITO.DIFESA.IT SEZIONE CONCORSI E ARRUOLAMENTI.
CONCORSI ESERCITO ITALIANO
ACCADEMIA MILITARE DI MODENA (SELEZIONE IN ATTO):
PRESENTAZIONE DOMANDA: DAL 12 GENNAIO 2022 AL 15 FEBBRAIO 2022 
POSTI A CONCORSO 146;
REQUISITI: ETÀ TRA I 17 E I 22 ANNI; DIPLOMA DI SCUOLA MEDIA SUPERIORE O CONSEGUIRLO NELL’ANNO IN CORSO; IDONEITÀ PSICO-FISICA E ATTITUDINALE.
FORMAZIONE: PRESSO L’ACCADEMIA MILITARE DI MODENA CORSO DI STUDI PER CONSEGUIRE LAUREA IN SCIENZE STRATEGICHE, INGEGNERIA, MEDICINA E CHIRURGIA, MEDICINA VETERINARIA, CHIMICA E TECNOLOGIA FARMACEUTICA.
CONCORSO: PRESELEZIONE CULTURALE, PROVE DI EFFICIENZA FISICA, ACCERTAMENTO SCRITTO DELLA LINGUA INGLESE, ACCERTAMENTO PSICO ATTITUDINALI, PROVA DI COMPOSIZIONE SCRITTA, PROVA ORALE DI MATEMATICA E TRIGONOMETRIA , PROVA ORALE DI LINGUA STRANIERA(FACOLTATIVA), TIROCINIO DI CIRCA 30 GIORNI PRESSO L’ACCADEMIA MILITARE.
SCUOLA SOTTUFFICIALI DELL’ESERCITO DI VITERBO IN USCITA :
PROSSIMO CONCORSO MARZO 2022.
REQUISITI: ETÀ TRA I 17 E I 26 ANNI; DIPLOMA DI SCUOLA MEDIA SUPERIORE O CONSEGUIRLO NELL’ANNO IN CORSO; IDONEITÀ PSICO-FISICA E ATTITUDINALE.
FORMAZIONE : PRESSO LA SCUOLA SOTTUFFICIALI DI VITERBO- CORSO DI STUDI PER CONSEGUIRE LAUREA DI PRIMO LIVELLO IN SCIENZE ORGANIZZATIVE E GESTIONALI O SCIENZE INFERMIERISTICHE.
CONCORSO: ACCERTAMENTO SCRITTO, PROVE FISICHE, ACCERTAMENTI PSICOFISICI, ACCERTAMENTO SCRITTO PER LA CONOSCENZA DELLA LINGUA INGLESE, VALUTAZIONE EVENTUALI TITOLI DI MERITO. TIROCINIO DI CIRCA 30 GIORNI PRESSO LA SCUOLA SOTTUFFICIALI DI VITERBO.
VFP1 VOLONTARIO IN FERMA PREFISSATA A 1 ANNO 
CONCORSI: 1° BLOCCO 9 FEBBRAIO/10 MARZO, 2° BLOCCO 2 MAGGIO/31 MAGGIO, 3° BLOCCO 1° AGOSTO/30 AGOSTO
REQUISITI: CITTADINANZA ITALIANA; ETÀ TRA 18 E 25 ANNI; DIPLOMA DI ISTRUZIONE SECONDARIA DI PRIMO GRADO; IDONEITA' PSICO-FISICA E ATTITUDINALE.
CONCORSO: PROVE FISICHE: TEST ATTITUDINALI ( CIRCA 500 DOMANDE, VISITE MEDICHE (COMPRESO COLLOQUIO CON LO PSICOLOGO). TITOLI CHE AUMENTANO LA POSSIBILITA’ DI PARTECIPARE AL CONCORSO: 
 BREVETTI: BREVETTO DI PARACADUTISMO MILITARE 3 PUNTI; BREVETTO DI PARACADUTISMO CIVILE E MILITARE 1,5 PUNTI; ABILITAZIONE AL BILINGUISMO ITALIANO-TEDESCO 2 PUNTI.
PUNTEGGIO AGGIUNTIVO VOTO SCUOLE MEDIE: 10 E 9 DANNO 4 PUNTI; 8 DA 3 PUNTI; 7 DA 2 PUNTI 6 DA 1 PUNTO. ESSERNE IN POSSESSO ALLA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA. 
PUNTEGGIO AGGIUNTIVO VOTO SCUOLE MEDIE: DA 60 A 69 - 6 PUNTI; DA 70 A 79 – 7 PUNTI; DA 80 A 89 - 8 PUNTI, DA 90 A 100 - 9 PUNTI; ESSERNE IN POSSESSO ALLA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA.
PROGRESSIONE CARRIERA: RAFFERMA, VFP4, VSP. 
BANDA MUSICALE DELL’ESERCITO
PROSSIMO CONCORSO MARZO/APRILE 2022 
 REQUISITI: ETÀ TRA I 18 E I 40 ANNI; DIPLOMA DI SCUOLA MEDIA SUPERIORE O CONSEGUIRLO NELL’ANNO IN CORSO; IDONEITÀ PSICO-FISICA E ATTITUDINALE. DIPLOMA AL CONSERVATORIO DELLO STRUMENTO PER IL QUALE SI VUOLE PARTECIPARE AL CONCORSO.
GRUPPO SPORTIVO ESERCITO
PROSSIMO CONCORSO MARZO/APRILE 2022
REQUISITI: ETÀ TRA I 17 E I 35 ANNI; DIPLOMA DI ISTRUZIONE SECONDARIA DI PRIMO GRADO;  IDONEITÀ PSICO-FISICA E ATTITUDINALI. AVER CONSEGUITO NELLA DISCIPLINA/SPECIALITA’ 
PRESCELTA RISULTATI AGONISTICI ALMENO DI LIVELLO NAZIONALE RICONOSCIUTI DAL CONI O DA 
FEDERAZIONI AFFILIATE AL CONI
